

## 期待

2010.09.02

8月29日，离开了好朋友，同学，父母，家人，我来到北京，正式开始留学之行。虽然离开了自己生活已久的家乡，但并不感到十分难过，很期待在日本的生活。离开并不代表分离和伤感，而是一种成长。8月31日中午，我抵达了成田机场。日本并非我想象的那样凉爽，其实很热，很闷。尽管天气不尽如人意，我还是很激动。中日交流基金会的老师很亲切，对每一个人都很好，很有家的感觉。在这里，我认识了很多来自全国各地的和我同龄的同学们，我们像一家人一样，在一起生活。一切都出乎意料的好，也许这正是一个好的开始。

### 享受

2010.09.27

不知不觉中已经来日本一个月了。已经非常习惯这里的生活，也交了很多好朋友。我在日本的第一个月生活非常充实，参加了留学生的活动，还在学校和老师的帮助下，准备在下个月的文化祭中，做一个中国的小店，展示中国的风筝、旗袍、太极拳、茶等。虽然每天都过得很忙碌，但很享受。我很喜欢这里的生活。

## 3个月

2010.11.28

时间过得很快，不知不觉已经来日本三个月了，很想念大家，大家过得好吗？先说说参加的活动吧：10月2日：手打ちそば体験 10月23日：参观宮沢賢治記念館 10月31日：ボーリング大会 11月12~13：秀光祭 11月27日：Thanksgiving Dayパーティー 想特别介绍的是Thanksgiving Dayパーティー。这一天学校刚结束了期中考试，是不上课的，可是为了这个活动，留学生们都早早来到学校，为这个活动做各种准备。我亲手做了巧克力蛋糕给大家吃（做蛋糕的时候打鸡蛋真的很辛苦，胳膊到现在都很疼，不过大家都说蛋糕好吃，值了）虽然和留学生的交流有些困难，不过大家彼此间真挚的感情，让我很感动，就算沟通不那么顺利，我们在一起还是很开心。经过努力，12月开始终于可以参加部活动了，期待中。。。这三个月来在日本很开心，很充实，接下来要更加努力，加油!!! PS：中间研修是从1月29日~2月2日。中国新年的除夕夜是2月2日。很期待和大家的再次碰面，只是有些遗憾的是，不能和大家一起过除夕T-T，要是中间研修的时间稍微延后一点就好了

# 侯欣怡的日记

## 3个月

2010.11.28

不知不觉中来日本已经3个月了，很想念大家，大家过得好吗？来这里之后，总是在忙着各种各样的事情，参加了很多活动，认识了很多好朋友，感觉每一天都很充实。先来说说各种活动吧：10月2日：手打ちそば体験 10月23日：宮沢賢治記念館 10月31日：ポーリング大会 11月12~13日：秀光祭 11月27日：Thanksgiving Dayパーティ 想特别介绍的是Thanksgiving Dayパーティ。刚刚结束了期中考试，大家（留学生）都带着自己动手做的食物来参加这次的活动。我做了巧克力蛋糕（其实做蛋糕的时候，打鸡蛋真的很累，到现在胳膊还很疼，不过大家都说蛋糕很好吃，所有的辛苦都值得）为了这次活动，大家不仅准备了食物还有有趣的英语剧，是介绍感恩节的。另外特别感谢老师们的帮助，让这次活动变得更加有意义。虽然留学生之间的交流不那么顺畅，但是我们之间的那种真挚的感情是胜于任何言语的，我们能够感受到彼此的心意。经过努力，从12月份开始，我终于可以参加部活动了，谢谢后井老师、我的ホームステイ、还有学校老师的帮助。真的很期待~ 3个月其实过得挺快的，我的记忆还一直停留在大家在埼玉县培训的那段时间。我相信在这3个月中，每一个人都成长了很多。很期待期中研修和大家再次见面。PS：期中研修是从1月29日~2月2日，中国新年的除夕夜是2月2日，要是大家可以一起过除夕夜就好了~~~T-T 大家都要加油哦~~~

## 中间研修

2011.02.02

现在是研修最后一天的凌晨，躺在床上睡不着，起来写了这篇日记。5个月的时间会让一个人成熟多少？再一次见面，发现大家真的都有很大变化，惊讶的同时也很欣喜。想着当初一群不懂事的小朋友现在变成了能够自己管理自己，自己照顾自己的青年。一路走来，我们痛并快乐着。和大家一起回顾过去的5个月，我们有泪水，有欢乐，有痛苦，有幸福。这些情感的结果是成长。无论之前经历过什么，我们都长大了，我们都懂事了。中间研修的时间很快过去，我们还有太多想说的话，还有太多想一起唱的歌，还有太多想要表达。只可惜，时间有限。很舍不得，舍不得大家，但我们还有很多重要的事情要去做，没关系，我们还会见面。期中研修的目标是回到原点，重拾当初的信念，我想这个目标我达到了。我会更加努力，把剩下的生活当做是刚刚来日本，每一天都充实的过下去，直到在这里的最后一天。我相信我可以做到，大家也要一起加油！我会永远记住这一天，记住我们在这一天开心的，甚至可以说是疯狂的唱歌，开玩笑，在饭桌上划拳。谢谢所有人，特别是后井老师、丸山老师、诸田老师，谢谢你们让我度过这么愉快的研修，谢谢。

### 写给大家

2011.04.06

不知从什么时候起，与大家的感觉比以前的同学、朋友间的感觉更为亲密。有烦恼的时候翻着QQ好友的列表，不自觉的就会打开心连心5期生的列表，向在线的好朋友倾诉。我们38个人能够一起赴日本交流学习本身就是一种缘分，很高兴认识了大家，更荣幸的是和大家成为了朋友。由于东日本大地震的关系，大部分在日本的同学都回到了国内。在日本的停留的最后一个晚上，我和好朋友们讲述着自己在仙台的经历，看着好朋友们担心的表情，我知道我是世界上最幸福的人。离开日本的那天，我不断回忆着在日本这半年所发生的一切，从刚开始的不懂事、不知道怎样与家人相处，到后来与学校老师的沟通；从开始不知道怎样与同班同学相处，找不到聊天的话题，到后来一到周末，总是两三人一起逛街买衣服（尽管見るだけの情况居多><）；从搬进宿舍一个人有点孤单，到尽自己所能帮助中国留学生的同时和欧美国家的留学生学英语；从刚开始地震安慰其他留学生到留学生撤离的时候坚决留守仙台；从和欧美留学生分开时不舍的哭泣到所有留学生都撤离的难过；从和留下的日本学生老师最后撤离到到达东京，最后离开日本.....我知道，此时，我只能离开日本；我知道，仙台这个我又爱又恨的城市我可能再也回不来了..... 回国后的我们好像很难再见面，彼此不在一个城市，彼此有自己的生活，不要说见面，甚至想大家一起在网上聊聊天都有点难。现在到了选择是否再回日本的关键时刻。很多好朋友都说自己很想回去，只是家长担心核辐射，不愿意让自己的孩子再到那样一个危险的环境。我想说的是，无论最后大家的决定是什么，只要自己不后悔就好了。无论最后可以再次回到日本的有多少人，我们38个人永远都是一体的，永远都会记住彼此，永远都不会忘记我们短暂的这半年一起在日本奋斗的日子。无论是选择以后要再次去日本上大学，还是继续高中的学习，我们都要加油。

### 生日礼物

2011.05.18

今天好开心，收到了中心老师们寄来的生日礼物。虽然我的生日已经过去了，但还是很开心。收到这样的礼物让我觉得即使是到了一个新的环境，也一样温暖，我不是一个人。

再回到日本，和后井老师还有丸山老师聊了很多，学习也好，八卦也好，老师们真的好亲切，好喜欢这些老师们。老师，认识你们真好~

谢谢老师们的礼物，我会好好珍惜剩下的时光。我一定会加油的！

## 离别

2011.07.24

昨天，7月23日，我告别了留学11个月（准确的说是9个月）的日本，回到天津。感觉像是一场梦，回到家里那么不真实。

曾经在一个月以前还在想象，离别的时候会是什么样子，可离别真正到来的时候，好难过。

一年的留学让我学会自立，坚强，就算有灾难发生，我也不会惊慌失措。一年的经历让我知道无所畏惧，只要努力，一定会有成绩。

我很庆幸，我在仙台遇到地震。如果没有地震我不会来到京都立命馆宇治这个学校，如果没有地震我不会交到这么多好朋友，如果没有地震我不会懂得有些朋友就算距离很远就算联系不多，但我们的心是在一起的。

仙台的那些事情在记忆里好像有些模糊了，不过我清楚的记得地震时每一个人对我说过的每一句话，在灾难来临时，大家在一起经历的一切，我永远不会忘记。

在京都，大家给我的感动太多了。在我不知情的情况下为我做了这么多，我想，你们会是我一辈子的好朋友。我看到你们给我的邮件了哦，谢谢。

这样回忆真的太多太多，怎么回忆都回忆不完，就像我说过的，我会这一切作为最美好的回忆保存在心里，然后永远不忘记。